



КОРАК У НОВИ ВЕК

(само обична фраза режима)

ЗАР ЈЕ ТРЕБАЛО ДА ДОЧЕКАМО ЗИМУ ДА БИ НАМ РЕКЛИ КАКО НЕМА ДОВОЉНО МАЗУТА ЗА ГРЕЈАЊЕ И КАКО НИСУ У МОГУЋНОСТИ ДА ИСПУНЕ ОБАВЕЗУ ПРЕМА ОВОМ ГРАДУ И ЊЕГОВИМ СТАНОВНИЦИМА, КОЈИ СУ ИХ ПОДРЖАЛИ НА ПРОШЛИМ ИЗБОРИМА.

На прагу смо 21. века. Како прећи још тих пар корака и ући у трећи миленијум, када смо промрзли, празних цепова, без посла и перспективе. Честитка захвалности власти, након победе на председничким изборима, била је уместо "грејне", "смрзнута" сезона. Ових дана одговорни се оглашавају са свих страна и по обичају окривљују грађане који нису платили грејање, школе, Дом здравља и др. **Зар је требало да дочекамо зиму да би нам рекли како нема довољно мазута за грејање и како нису у могућности да испуне обавезу према овом граду и његовим становницима, који су их подржали на прошлим изборима.**

Грађани нису криви што одговорни у "Енергетици" не умеју организационо да делују и реализују посао који им је дат. Уколико нису у стању да своје обавезе према граду Трстенику испуне, требало би да дају оставке. Но, фотеље су им изгледа превише удобне да би их напустили и вазније од насталог проблема. "Енергетика" је најодговорнија за овакву ситуацију, али одговорност осталих фабрика у оквиру "Прве петолетке" није нимало занемарљива с обзиром да ти велики потрошачи не плаћају грејање. Захваљујући, "Првој петолетки", социјалистичкој базили, ми се смрзавамо.

ЛОКАЛНА ВЛАСТ - ПОРАЗАН ОДНОС ПРЕМА ПРИВРЕДИ

Где је у свему овоме Општинска управа? Имају ли и они некакву одговорност за хиљаде хладних трстеничких радијатора? Имају, итекако! Не могу ни они да седе скрштених

руку и "лопту" одговорности да пребацују на друге. **Општинска управа, као кичмени стуб, овога града требала је на време да делује и алармира све оне факторе, који су могли да нам омогуће колко-толко нормалну зиму.**

био завејан снегом, а грађани слеђених тела и срца седели запањени у својим хладним становима. У савременом свету питање: "Да ли ћемо се грејати или не?" били би аналогно питању "Да ли ћемо живети или не?"



Није довољно да Општина изврши само уплату свог дуга "Енергетици", већ да испита сама проблематику немогућности грејања Трстеника. Нећемо ваљда нашу децу водити из зиме у зиму без грејања, због несугласица у политици Општинске управе и устоличене социјалистичке власти у "Првој петолетки". Може ли неко од њих да објасни где је новац који су грађани Трстеника уплаћивали целе године за ових пар месеци грејне сезоне. Они који су створили проблем грејања упиру прстом на нас грађане, а не одговарају на наша узалудна питања. Ко ће нам одговорити на питање зашто се проблем набавке мазута није решавао између две грејне сезоне, већ у тренуцима када је град

Код нас је све нормалније да клизимо низбрдицом живота захваљујући нашој власти која се не устручава да жртвује своје грађане.

Нико нас не пита имамо ли пара (након цепкања плата на рате), шта је са онима који су на чувсном "чекању", јесу ли подељени "легендарни" деџи додаци, социјална помоћ и др. Грађани грцају у немаштини, разбијају главу размишљајући како да прехране породицу. Поред свега тога испуњавају своје обавезе према "Енергетици", електродистрибуцији, "чистоћи"... За то време се смрзавају, слушају претње државне ТВ о рестрикцији, а смеће им се гомила пред вратима.

(наставка на следећој страни)

СПАСИ МЕ БОЖЕ МОЈИХ СПАСИОЦА

Пре извесног времена председник Општинског одбора СПО-а рекао је како једино они и социјалисти, међусобно помирили, могу увести Србију у боље дане и то спроводећи своје програме. Зато ми радикали, овом приликом инсистирамо да се што пре помириrete господо

ШКОЛСТВО

У Трстеничкој општини као што знамо постоје практично све школске установе од предшколског до високошколског нивоа, које су у последње време препуштене изгледа саме себи, јер ни републичка а на жалост ни локална општинска власт, не хају много за њихове проблеме, а којих је на претек и на сваком кораку. Проблеми су материјалне, организационе и кадровске природе.

Оно што се данас дешава са нашим школством и са нама самима у овом, назовимо га "мирном времену" далеко по свом значају преваилази и надмашује сва догађања до сада. Актуелна власт и режим у Србији, полако али сигурно, воде земљу у националну катастрофу несагледивих размера, а једно од "огледала" те и такве власти јесте управо школски систем коме не цветају руже ни на територији наше општине.

Ни једна школска установа у нашој општини не може се похвалити неким нарочитим степеном опремљености, учила се обнављају врло споро или никако, не купује се ни оно најосновније, а није изгледа далеко ни дан када ће и школска креда или сунђер постати луксуз у нашим учионицама. Многе школе у општини нису кречене по 10 и више година, кровови прокишњавају на све стране, а грејање је већ одавно постало на

на власти и удружени решите бар питање грејања нашег града.

Слушајући Вас, то би била најмања цена, коју би смо платили вашем уједињењем.

Једино се бојим да уместо "Корак у Нови обећани век" не залутамо у онај мрачни "средњи", где ћемо за вратом имати инквизиторе, а грејање једино на ломачама (са или без волова). **"СПАСИ МЕ БОЖЕ МОЈИХ СПАСИОЦА"**

"соларни" погон, јер мазута како кажу одговорни нема ни за лек, па ђаци морају да седе у бундама и ветровкама на часовима како се не би поразбољевали (шта ли би, питамо се, тек било да су, као што нису, температуре у ово доба године праве зимске, рецимо минус 10 или минус 20 степени?). Ни стање са платама просветара није много боље: наслушали смо се ових дана на државној телевизији како је министар просвете Јово Тодоровић дао изјаву како "крећу" исплате просветарима у целој Србији и то најпре у Београду, па онда тамо негде по Војводини, а да ће до краја недеље бити исплате и у осталим деловима земље, ко да је то нека сензационална вест да људи треба да приме своје зарађене плате, а које уз то још и касне по неколико месеци. Но ништа необично, Јово само наставља традицију и континуитет својих познатих претходника, јер ни претходни министри: Младеновић, Данило Ж. Марковић и остали, нису били ништа скромнији ни одмеренији када су у питању неозбиљне и недолжне изјаве везане за примања просветних радника, који са тим њиховим платама једва да састављају крај са крајем.

Проблеми кадровске природе су такође присутни и бројни и огледају се пре свега у томе што лица која изводе нас-

таву из појединих наставних предмета немају увек одговарајућу законом прописану стручну и педагошку спрему, а директори школа често "жмурећи" прелазе преко ове чињенице, а то, зна се, у крајњој линији опет испаштају сами ученици. Исто тако и релевантни републички и регионални центри веома мало раде на даљем стручном усавршавању просветних радника, што је као што знамо основни предуслов за успешно праћење новина и иновација у овој деликатној и осетљивој области. Но, на жалост, присутни су кадровски проблеми и на руководећем нивоу, пре свега у свести и схватањима директора појединих школа, који нису у стању да иду у корак и да прате промене које време неумитно доноси. Наведимо само најсвежији пример: социјалистички директор Чајкине школе у Трстенику би рецимо требало да објасни свима како је и зашто одбио да организује прославу Светог Саве у овој школи, када је свима нама познато да је Свети Сава сигурно најзначајнији просветитељ и реформатор у читавој српској историји?

СРПСКА РАДИКАЛНА СТРАНКА ће, због изнетог, када дође на власт предузети следеће кораке:

- Спровешћемо реформу школства у Србији чији би примарни задатак био да школство у целини прилагоди савременим друштвено-економским токовима и времену у коме живимо. Комисија би била у обавези да у најкраћем времену сачини предлог целокупног система образовања и васпитања у земљи, који би затим био предмет широке јавне дискусије у којој би учествовали најкомпетентнији људи из свих области.

- Оформићемо инспекције које ће радити на сузбијању мита и корупције, тако што ће поједине "сумњиве" просветаре

покушати да подмите, а потом ће против појединаца предузмати најригорозније законске и правне мере, све у циљу што бржег и ефикаснијег сузбијања корупције која је, на жалост, у многим нашим школама узела маха.

- Потребно је реформисати наставне програме и садржаје избацујући из њих обиље непотребних и сувишних информација, стављајући дете у основу читавог школског система, уз инсистирање да се успостави што приснија сарадња школе са: породицом, привредом, установама и појединцима који могу на било који начин допринети теснијем повезивању школе са стварним животом.

- Залагаћемо се за бесплатан основно и средње образовање, док би више и високо школовање били селективни, а то значи да би се на прву годину студија уписивали сви бесплатно, док би остатак студија био бесплатан само за оне студенте који школску годину дају на време, а остали би сами сносили трошкове свога студирања. Тиме би се селекција између добрих и лоших студената обавила на најбољи могући начин.

- Инсистираћемо исто тако и на стварању мреже приватних школа свуда тамо где је потребно, чиме би се у образовање унео свежи приватни капитал. Приватне школе би тако постале конкуренција државним школама и тиме би битно утицале на пораст квалитета њиховог рада, а сама привреда би дала најбољу верификацију једних и других диплома, тиме што би по завршеном школовању предност при запошљавању давала једној или другој категорији стручњака.

- Приликом одабирања уџбеника за одређени наставни предмет расписивали би смо јавни конкурс на коме би могли да учествују сви заинтересовани, што би доводило до избора најк-

валитетнијих и најбољих уџбеника, који би опет са своје стране допринели свеопштем квалитету наставног рада.

- Тражићемо да лица запосена у просвети имају стално стручно усавршавање током целог радног века, о чему ће се старати посебни републички и регионални центри чија би главна обавеза била да спроводе и надгледају ово усавршавање (семинари, симпозијуми, научне презентације и сл.).

- Животни стандард свих просветних радника ћемо знатно побољшати тако што ћемо

њихова лична примања изједначити и ускладити са примањима осталих државних функционера и чиновника, увођењем одговарајућих платних разреда.

- Сва инвестициона улагања у област школства, било од стране приватног било друштвеног сектора, ослободићемо од плаћања пореза на промет и тиме непосредно подстаћи све заинтересоване да улажу свој капитал у ову значајну и фундаменталну област сваке државе и сваког народа.

ШТА ЗАМЕРАМО ЛОКАЛНОЈ ВЛАСТИ

1. "Прва петолетка" је основ материјалне егзистенције великог броја становника општине Трстеник. Слабљењем овог гиганта изгубили смо сви много. Целој општинској привреди прети тотални колапс услед пропасти "Прве петолетке". Пред овим проблемом не могу се затворити очи, ни оних који су га проузроковали, а ни оних који трпе последице лоше политике управљања привредним колосом. Социјалистичка власт, Општинска управа, а ни грађани Трстеника не смеју више дозволити да им се пред очима руши оно у шта су генерације улагале труд и рад. Треба се више окренути проблематици привреде и извући максимум, и у најгорим ситуацијама, за наше раднике и грађане.

Мора се организовано деловати на буђењу успаваних савести оних људи који су у могућности да помогну овом граду у расулу. Исто тако потребно је омогућити онима који су способни и који могу да освеже новим идејама нашу привреду, да делују. Не може се више гледати несавесност и

неспремност оних који су одговорни за привреду нашег краја. Морамо се сви максимално ангажовати у борби за "Прву петолетку", јер је то једини начин да она опстане. Та борба је жртва за генерације које долазе и за њихову сигурнију будућност.

Народу треба рећи истину о ситуацији у којој се налазе.

Локална власт се дистанцирала од "Прве петолетке". Општинска управа не жели, незна или несме да се бави овим питањем. И у овој тешкој ситуацији мора се извући највише за радне људе "Прве петолетке" и грађане општине.

Они који се овога тренутка налазе на челу "Прве петолетке" и Општинске управе морају изнети план и програм, преживљавања, опстанка и коначно напретка "Прве петолетке" и целокупне привреде Општине Трстеник и почети да раде на њима.

2. Трстеник је до пре десетак година био град који је имао солидну урбанистичку перспективу. Радило се на реновирању

старих кућа у центру града, претварању истих у продавнице, изграђен је поплочани трг у центру за окупљање грађана, шетњу... Почели су да ничу и нови стамбени објекти, претходно утврђени урбанистичким планом. Изненада, скоро преко ноћи, ситуација се изменила. Испред наших очију стварају се здања од цигли и блокова, која су права ругла овог града. Добијају се изгледа дозволе (или не добијају) за градњу на локацијама које нису предвиђене за ту врсту објеката.

Да ли се још увек сећате травњака, који је некада постојао испред Дома културе? Вероватно не, то сећање нам је избрисало ружно градилиште које је само степеница ка архитектонском руглу центра града.

Да је било мало добре воље код некадашње и садашње Општинске управе ту се не би одиграла градитељска драма овог града, већ би постојао Амфитеатар културе.

Чињеница је да је садашња локална власт попустила под притиском бивше локалне власти, јер нису хтели или нису смели да се послуже правним мерама да зауставе ту "дивљу" градњу. Оправдања попут оног да се много пара морало вратити закупцу земљишта не стоје, јер се зна да је целокупни износ само део месечног буџета Општине.

Још једном је овдашња управа заказала у служби свом граду и грађанима.

Изгледа да им треба објаснити да није народ ту због њих већ они због народа, да морају радити у колективном интересу народа ове општине, а не у интересу појединаца, који су у могућности чак и да купе тај "интерес".

3. Гледајући ТВ Трстеник сада и у време док је она била у рукама социјалиста види се огroman напредак. Програм који нам је сада пружен богатији је, интересантнији, зашао је дубље у све сфере живота наших људи и више је као медиј у служби својих гледалаца, становника наше Општине, него што је то раније био. Истина и стварност делују као општа нота која прожима уређивачки политику ТВ Трстеник.

Но, да ли је то заиста тако на сваком пољу?

Аналогију са социјалистичком ТВ можемо направити када је у питању политички програм. **ТВ Трстеник је на пољу политике страначки обојен, заправо једностраначки. Истоветно РТС-у, ТВ Трстеник пружа могућност испољавања једино страна које говоре у њеном интересу. СПО или некадашња коалиција ЗАЈЕДНО, често доводе некомпетентне људе из других средина да**

расправљају о проблемима који муче нас у Општини Трстеник.

ТВ Трстеник не гледају само симпатизери СПО-а већ и других политичких странака. Телевизија, као и сви остали медији мора да има шире погледе на будућност, а и реалнију ретроспективу. Грешке које је правила социјалистичка власт док је ТВ била у њиховим рукама не треба више да се понављају. То значи да ТВ не може бити демократска и либерална уколико то није на свим пољима информисања и уколико не пружа могућност испољавања свим њеним корисницима и учесницима.

У Трстенику ових дана брује приче због грејања ТВ и радио станица покушавају пронаћи кривца

Енергетика нешто бута тражи паре од мазута а ћути директор Гаре јер не зна где је списао паре

Док је била блага зима мазута за нас има сад напољу када веје нема чиме да се греје

Тражи помоћ на све стране и гориво за грејање главни му је ипак мото најбољи је парни кото

М. Мирковић

Оснивач и издавач
др Војислав Шешел
Главни и одговорни уредник
Синиша Аксентијевић
Техничко уређење и компјутерски прелом
Северин Поповић
Лектор
Зорица Илић
Помоћник главног и одговорног уредника
Дмитриј Јанковић
Заменик главног и одговорног уредника
Душан Весић
Редакција - За Трстеник
ОПШТИНСКИ ОДБОР СРС

